

大学生志愿者进社区,有笑脸也有白眼,酸甜苦辣在心中 遭受委屈,帮扶老人决心不变

3月28日和29日,由本报和郑州多所高校联合举行的百名大学生志愿者进社区活动拉开序幕。然而,志愿者的热情迎来的并不全是笑脸,有些人对他们持相当的怀疑态度,甚至翻起了白眼,更让这些义工伤心的是,有些小区的保安和物业人员,居然伸手向无偿献爱心的志愿者要钱。大学生志愿者们在品尝酸甜苦辣后说:即使受再大委屈,上门帮扶空巢老人的决心不会改变。

晚报记者 熊堰秋/文 王梓/图



领到了一份情况调查表,这位居民高兴地跟志愿者告别。

有的老人不相信免费服务,扭头就走

“爷爷,我们是郑州大学的在校生,可以免费为老人提供服务。”29日上午,在汝河小区的小广场宣传栏前,郑州大学许承鲜等4名女生分成两组,分别迎向两个方向走来的老年人,毛遂自荐做义工。可是,一听说让他们留下具体地址和联系方式,这些老年人大都会掉头走开,他们的理由有两种:“我是来这儿走亲戚的,不在这小区里面住!”“儿子和闺女在这儿住,我临时住这儿,个把月就不在这儿了!”

“汝河社区的老年人有很多,可他们都很警惕,说是经常有卖药的打电话骚扰他们,他们对留地址和电话的做法非常反感,都产生了

抗体。”这4个女大学生都是学临床医学的,她们的话也带着专业的幽默。她们说,一上午只有8个老人填写了登记表,有的还死活不肯留下电话,他们说,我记住报社的电话就行了,有需要和报社联系吧。

“我们上的是本硕连读,7年后毕业,现在已上了两年,对老年人的基本健康和护理还是有一些经验的,可人家不相信咱的免费服务。”4名女大学生表示,下午她们准备“转移”到华淮小区。

一位大学生志愿者告诉记者:一些人不相信免费的服务,有的老人一听说“免费服务”扭头就走,嘴里还嘟咕着“不会是骗子吧”。

老人夸奖、子女欢迎,还有人送上矿泉水

与受到的冷遇相比,更多的大学生志愿者体会到了“收获”的甜蜜:有的社区保安为他们搬来了椅子坐,有的老人对他们的行为给予了发自内心的感谢。

在二七区的北福华社区,王柯文和毕云云就有了这种感受。她们说,站了一个小时后,小区的一位保安给她们搬来了两把椅子,让她们坐着歇歇脚。更让俩小姑娘感动的是:社区的一位工作人员拿着一大本资料,上面密密麻麻登记着几百个60岁以上老人的基本资料。

“这是看在你们开展志愿者的面子上才给看的,希望你们能为更多老年人提供服务。”当着社区工作人员的面,两人抑制不住内心的兴奋,举起手来击掌而笑。

在兴华南街的金汇花园小区,曹宛和另一名女同学也很高兴,因为社区的居民听说是大学生志愿者,都很热情地向她们介绍情况。一名姓李的老年人在仔细看了本报的系列报道后,连称这是“一件功德无量的好事”。

这名姓李的老人说,他今年76岁了,退休后经常在家里练书法,有时出门散步,他认为,现在老年人遭遇的骗局很多,警惕一点没有坏处。

另外,他还对两个志愿者说,登记表上空巢老人两个字,会刺伤一些做子女的神经,因为空巢两个字,会让社会觉得他们不孝顺。其实,这是一种偏见。同时,他还善意地提醒其他需要帮扶的老人说:“他们都是在校生,不能把人家当保姆来使唤啊!他们还得保证学习时间,给咱们免费服务,可不敢让干太重的活!家里老人要是生活不能自理,最好还是花钱请专门的保姆。”

一位中年女子要过了一张表,替她的母亲填写起来,她详细注明了母亲的身体状况,以及需要的服务。她说,她和大姐出嫁后,与母亲住得不远,平时忙工作,休息时间经常来看看,“平时都忙着上班,母亲一个人在家,肯定也算是空巢老人。子女不能因为自己的面子,就拒绝社会对空巢老人的帮助和关心吧?”临走时,她还给志愿者送上两瓶矿泉水解渴。

徒步走了俩社区,饿着肚子为老人服务

在桃源南街3号院和4号院,4个女大学生正与门口的两个老太太唠嗑,尽管肚子一阵一阵的“叫唤”,她们还是忙得不亦乐乎。

“又苦又累,从来没干过这种活儿,一大早不到8点,就忙着领资料,早饭都没顾得上吃,现在正饿着呢。”另一名女生接话说:“也好,就当是减肥吧!”

“今天也走了不少路,第一次到兴华南街一个社区,人家保安不让进,就只好边走边找,进了桃源南街的社区,两个社区的距离至少在3公里。”

“闺女,这个院里至少有四五个空巢老人,他们平时不咋出门,你们可以上楼去敲门,问他们需不需要服务。”在门口一位中年女子的指引下,丁恒焯拿起空巢老人登记表,按照地址一一爬上楼梯。

“总共找了4个老人的家,第一个老人谈了

基本情况,后面的三个只登记了具体地址,没有留下联系方式。他们年纪都在70岁以上80岁以下。”见到了恒焯时,她刚刚下楼,额头沁出细密的汗水,微微喘着气。

“昨天我们在公交三公司附近,除了上门登记空巢老人的情况,大部分时间都是迎接老人,站着给老人讲情况,填登记表。一天下来,累得腰酸腿痛,以前在家里,从来没干过这样的体力活儿,不过,这活儿也挺有挑战性的,一是需要亲和力,二是需要口才,随时解答人家的疑问,三是得有站功。”

河南工业大学管理学院的团总支书记王影说,她很赞成在校学生开展这种社会实践活动,一是增加了大学生与社会的接触,锻炼了他们的口才和干活的能力,二是通过对空巢老人的服务,可让他们了解空巢老人的不易,培养他们对自己爷爷奶奶或父母的感恩之情。

有个别物业人员要求进小区得先交钱

“最让我们感到不可思议的是,这样一项为老年人提供免费服务的公益活动,还有些小区的保安和物业人员,居然还想伸手要钱。”28日上午,记者接到朱飞的电话,朱飞说,他和开展志愿者活动的刘敏、雷粟扬等大学生一起,于当天早上8点多赶到淮南街与淮河路交叉口处的绿云小区时,门口的物业管理人说什么也不肯让进门。

“好话都说尽了,他们就是铁石心肠不为所动,最后,物业上的人又说,想进小区也行,得交钱,一天50块!”一天后,谈起当时的情景,

朱飞显得还是很生气,他说,物业上的人非让交50元,少一分都不行。甚至门口有居民也指责物业人员钻到钱眼里去了,看到院里的居民也指责他们,物业上的人最后干脆说:立即给我走,就是交钱也不能让你们进小区里。

郑州大学的志愿者刘蕾和彭丽娜也遇到了同样的事情。28日上午,她们赶到了位于伏牛路的电缆厂家属院,在那里,看门的一名中年女子说:领导有交代,不能进去搞活动,除非交15元钱。她对要求志愿者交钱的原因解释说:“领导发现有人进去了会扣工资,所以……”

专治膝关节疼痛肿胀

颈椎病、滑膜炎、半月板损伤、痛风

王主任:从医30余年,擅长滑膜炎、半月板损伤、骨质增生的诊断和治疗,采用中药外敷治疗,不手术,不吃药,不打针,一月康复,在业界有很高的声誉。来诊患者免挂号费,诊断费,当天见效一月康复
电话:0371-66692772 15803842077
地址:总队机关门诊部,商城东路140号,商城东路豫武大厦向南100米路东

“皮肤病疫苗”成功问世

中医科学院成功提取出“类皮肤免疫球蛋白”,解决了银屑病、白斑、慢性湿疹、荨麻疹、神经性皮炎、鱼鳞病久治难愈、反复发作难题



2008年10月北京《科技日报》、《中国医药报》报道:由我国中医科学院863攻关组研制的我国首个“皮肤病疫苗”成功问世,标志着皮肤病、慢性湿疹、荨麻疹、神经性皮炎、鱼鳞病等顽固性皮肤病患者有望全面摆脱皮肤病难治且反复发作的难题,标志着我国皮肤病预防与康复领域走在了世界的前端。

中国中医科学院专家组指出:皮肤病等皮肤顽症是因皮肤免疫低下、自我修复功能丧失,在受到细菌病毒、外伤、用药等因素刺激下,组织细胞抑制性T淋巴细胞分化增殖不足,引起表皮细胞增殖(表现为银屑病、厚皮、皮疹、

鱼鳞等)及炎症(如糜烂、红斑、渗液、瘙痒、黑色素消失等)形成的。

皮肤顽症之所以难以根治,是由于皮肤免疫细胞处于“睡眠”状态,用再好的药物治疗都难以发挥作用。只有“唤醒”皮肤免疫细胞才能完全康复。“皮肤病疫苗”临床证明:它能有效促进T淋巴细胞分化、增殖,发挥免疫介导作用,纠正免疫缺陷,重建免疫力和自我修复功能,改善患者“过敏易复发”体质,并形成自体灭菌性抗体,凡服用过的患者将不再反复。

张耀文博士指出:因许多患者在患病初期症状时没能及时发现并服用“皮肤病疫苗”,等到病情严重时才重视治疗,使

治疗周期加大。他强调说,在皮肤病初发期服用“皮肤病疫苗”一周就可康复并形成抗体,无须再服用,但半年以上甚至更久的患者在服用“皮肤病疫苗”时,却需要二到三周期甚至更长,请广大患者能够把握早发现早服用的规律,尽早服用“皮肤病疫苗”消灭皮肤病,预防复发。

由于我国皮肤病的发病人群广大,“皮肤病疫苗”的全国需求量太大,还不能在全国大面积供货,目前,怀仁堂(黄河路服装市场东)、泰隆大药房(群艺宫东门)有售,请电话提前预定,目前河南预订热线是:0371-65532122